

越南外交部回应中国公民被殴事件 承诺将根据事件性质进行处理

Z 据新华社、央视

越南外交部15日就中国公民在芒街口岸出境回国时被越南边防人员殴伤一事进行回应,称越南“承诺将根据事件性质进行处理”。

越南外交部领事局表示,中越两国是拥有传统友谊的邻国,旅游和人员交流活动日益频繁。过去,两国在公民相互入境上创造了便利条件,促进了两国人民的交流和理解。

领事局说,“越南已经收到了中方关于芒街事件的反馈,相关机构正加紧确认相关信息,并将根据事件性质进行处理。”

2月7日,有中国公民在从越南芒街口岸出境回国时被越南

边防人员殴伤,中国驻越南大使馆领事处主任刘鹏举日前在接受新华社记者采访时表示,中国大使馆高度重视这一事件,对此表示愤慨和强烈不满,并就此事向越南外交部领事局提出严正交涉,要求越方立即采取措施,彻查此事件,依法严惩涉事人员,责成其向中国公民道歉并赔偿其各项损失,并及时向中国驻越南大使馆通报调查和处理结果,同时切实采取有效措施,确保类似事件不再发生。

2月11日晚,中国外交部领事司官方微博账号发布信息说,中国驻越南大使馆和外交部领事司负责人已分别向越南外交部和驻华使馆负责人提出严正交涉,对越方有关人员的暴行表示严重关切和强烈不满。

1月25日,3名中国公民于广西东兴市出境到越南芒街口岸。当事人谢某的未婚妻表示,入关芒街口岸时,越南边防人员就开始收小费,前后一共收了110元,没有给任何票据。

2月7日,一行人准备回国,再次经过越南芒街口岸。“回来时,他们又要收取小费”。谢某未婚妻称,谢某刚要给朋友打电话,确认是否确实需要缴纳小费时,向他们收小费的女工作人员突然用越南语大喊了一声,旁边冲过来七八个穿着军装的边防人员,上来就打。之后,越南打人者用手铐铐住谢某,并用皮带绑住谢某双脚,将他抬到二楼的一间办公室继续殴打。

接到中国公民求救电话后,东兴边检站立即与越方交涉,将我国三名公民解救回国,伤者谢某被立即送往东兴市人民医院救治。经广西东兴市人民医院检查诊断,确定谢某有3根肋骨骨折,另有至少1根肋骨不完全骨折,多处软组织挫伤。

事发后,广西东兴警方及外事等部门组织人员立即前往越南芒街口岸与越方进行了会晤,但越方对打人的行为予以否认,并称当事人是在被追跑中摔倒的。而越方提供的现场监控也没有打人的画面。此外,中方提出的联合调查也遭到拒绝,越方存在刻意隐瞒事实的嫌疑。

事件回顾:



“决心”号抵达南海目标海域 第三次南海大洋钻探顺利开钻

新华社 张建松 摄

在浩瀚的南海,顶风破浪颠簸航行了一天一夜后,33名中外科学家乘坐美国“决心”号大洋钻探船,2月14日下午抵达南海北部的目标海域,开始进行第三次南海大洋钻探,2月15日顺利钻取第一管海底沉积样品。

食药监总局查了6类食品

乐百氏饮用天然泉水等4批次不合格

Z 新华社 陈聪

记者从国家食品药品监督管理总局获悉,食药监总局近期组织抽检炒货食品及坚果制品、饮料、淀粉及淀粉制品、食用油、油脂及其制品、肉制品、水产制品等6类食品616批次样品,发现4批次样品不合格。不合格产品已被责令下架、召回。

根据食品安全国家标准,个别项目不合格,其产品即判定为不合格产品。根据食药监总局通告,不合格产品情况如下:

标称湖南亚林食品有限公司生产、由童年记食品旗舰店在苏宁(网站)易购销售的开心果,霉菌检出值为 40CFU/g 。比标准规定高出60%。

标称乐百氏(广东)桶装水发展有限公司武汉分公司生产、由武汉市黄陂区滠口许庙罗英日杂百货店销售的乐百氏饮用天然

泉水,溴酸盐检出值为 0.014mg/L 。比标准规定高出40%。

标称浙江佰利佰瑞食品有限公司生产、由溢丰食品专营店在飞牛网销售的经点蓝莓果汁饮料,苋菜红检出值为 0.0054g/kg 。标准规定为不得使用。

由英山特产专营店在苏宁(网站)销售的大别山红薯粉丝,铝的残留量(以干基计)检出值为 345.9mg/kg 。比标准规定高出73%。

据了解,苋菜红是一种合成着色剂,用于改变饮料的色泽有较好的效果。《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760—2014)规定果、蔬汁饮料中苋菜红 $\leq 0.05\text{g/kg}$ 。合成着色剂几乎没有营养价值,长期大量食用合成着色剂超标的产品可能对人体健康产生一定影响。《食品安全国家标准 包装饮用水》(GB 19298—2014)规定其他饮用水中溴酸盐含量 $\leq 0.01\text{mg/L}$ 。长期饮用具有较高含量溴酸盐的饮用水,可能会对人体健康造成一定影响。

河北省委原书记周本顺因受贿 一审被判处有期徒刑十五年

Z 新华社 郑良 颜之宏

记者从厦门市中级人民法院获悉,河北省委原书记周本顺受贿案15日上午在厦门市中级人民法院公开宣判,对被告人周本顺以受贿罪判处有期徒刑十五年,并处没收个人财产人民币200万元;对周本顺受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。

法院经审理查明,2000年至2015年间,被告人周本顺在担任中共邵阳市委书记,中共湖南省委常委、省委政法委书记兼公安厅厅长,中央政法委副秘书长、秘书长,中央社会管理综合治理委员会委员、副主任,中共河北省委副书记期间,利用职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为他人在房地产开发、催收工程款、消防项目审批、银行贷款及职务晋升等事项上提供帮助,直接或通过家人先后多次收受他人财物,共计折合人民币4001万余元。

厦门市中级人民法院认为,被告人周本顺的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于周本顺部分受贿系未遂;到案后如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴;绝大部分受贿财物为家人经手收受,周本顺系事后知情,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。宣判后,被告人周本顺当庭表示不上诉。

浙江将电子商务 纳入今年立法计划

Z 新华社 岳德亮

为了促进和保障电子商务健康发展,浙江省政府近日公布的2017年立法计划显示,电子商务被纳入要向省人大常委会提请审议的地方性法规项目。目前该法规项目的草案处于征求意见阶段。

随着电商服务行业的不断兴起和发展,电商相关的法律法规亟待完善。浙江省商务厅已经起草《浙江省电子商务条例(草案)》,省法制办目前正在收集各地、部门的相关意见,对草案进行进一步完善。

据了解,草案主要对电子商务的管理、运行等作出引导和规范,对实践中引发大量关注的恶意评价行为,个人信息泄露等均做了规定。

浙江省政府指出,立法项目在起草、审核法规规章草案过程中,要重视提高政府立法公众参与度,深入征求基层干部群众的意见,使立法更接地气。积极探索立法听证机制,充分倾听民意、吸纳民智。

111名台湾导游考核通过 未来可在福建平潭执业

Z 新华社 庞盈婷

记者从平潭综合实验区管委会获悉,第二期台导游在福建自贸试验区平潭片区执业岗前考核成绩近日公布,111名台湾专业导游领队通过考核。在换取大陆导游证后,他们可在福建自贸试验区内执业。

参加此次考核的台湾导游领队共有137名,由台湾旅行社和导游协会推荐,考核前他们曾接受为期两天的换证执业培训。

此次考核以现场面试为主,重点考察台湾导游对大陆法律法规、平潭主要景区景点知识的认识和导游应变能力,内容包括致欢迎词、景点讲解、知识问答等。

平潭综合实验区旅游发展局相关负责人介绍,此举是为了在平潭大力推进“一区两标”,即在平潭综合实验区同时实施大陆和台湾有关管理制度和标准,是平潭建设两岸共同家园、建设国际旅游岛的重要举措。